
Protokoll 
der Sitzung des Jugend-, Sport-, Kultur- und Sozialausschusses - 

JSKSA/018/2009 
am Dienstag, den 08.09.2009 
im Magistratssitzungszimmer 

 

Beginn: 18:00 Uhr 

 

Ende: 19:13 Uhr 
 
Änderung der Tagesordnung: 
 
Herr Bürgermeister Klug stellt den Antrag,  die Tagesordnung um folgenden 
Tagesordnungspunkt zu ergänzen: 
 
Vandalismus, Sachbeschädigungen und Trunkenheit von Jugendlichen an der 
Bushaltestelle des Busbahnhofes Laubach und auf dem Schulhof der Grundschule 
Laubach und die daraus resultierenden Probleme mit den Anliegern und den 
Fahrgästen der Busse.  
 
Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 

Tagesordnung: 

 
 1 Mitteilungen 
  
 2 Anfragen 
  
 3 Bericht des Internationalen Bundes, Herr Finthammer über die Arbeit im 

Jugendzentrum Laubach 
  
 4 Ausbau der Kinderbetreuung für Kinder unter 3 Jahren - Ausbauplanung U 3 der 

Stadt Laubach 
hier: Beratung und Beschlussfassung für eine verbindliche Ausbauplanung über 
den Zeitraum 2008 - 2013 

  
 5 Zukunft sichern - Kinder schützen  

hier: Antrag der FDP-Fraktion vom 24.06.2009, Eingeg. am 26.06.2009 
  
 6 Vandalismus, Sachbeschädigungen und Trunkenheit von Jugendlichen an der 

Bushaltestelle des Busbahnhofes Laubach und auf dem Schulhof der 
Grundschule Laubach und die daraus resultierenden Probleme mit den Anliegern 
und den Fahrgästen der Busse 
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Beratung: 

  1 Mitteilungen 

1. Herr Bürgermeister Klug teilt mit, dass die Erneuerung der Ortsdurchfahrt 
Wetterfeld im Zeitplan liegt. Wie geplant werden die Bauarbeiten bis Ende des 
Jahres abgeschlossen sein. 

 
2. Herr Bürgermeister Klug teilt mit, dass die Bauarbeiten im Hallenbad Laubach 

nahezu abgeschlossen sind. Jetzt erfolgt die Reinigung und Befüllung des 
Beckens. Im Anschluss wird die Technik in Betrieb genommen. Ab dem 26. 
September soll das Bad wieder für Besucher zur Verfügung stehen. 

 
3. Herr Bürgermeister Klug informiert über die Erweiterung des Kindergartens 

Adolf –Wieber - Straße. Der Auftrag für die Bodenplatte wurde bereits an eine 
Laubacher Firma erteilt. Weitere Ausschreibungen laufen derzeit. Zu Beginn 
des neuen Jahres wird die U3 Erweiterung in Betrieb genommen. 

 
4. Herr Bürgermeister Klug informiert über die Neugestaltung der Freifläche am 

DGH Wetterfeld. Die Baumaßnahme wurde Ende August submitiert. Obwohl 
mehrere Firmen beteiligt wurden, ist nur ein Angebot eingegangen. Da die 
Angebotssumme deutlich über der Kostenschätzung liegt, muss der Magistrat 
über die weitere Vorgehensweise beraten. 

  
 
  2 Anfragen 

1. Herr Stadtverordneter Hass fragt an, ob die Aufteilung der Kosten für die 
Straßenbeiträge in Wetterfeld erst bei der Schlussabrechnung erfolgt. Dies 
wird von Herr Bürgermeister Klug bejaht. Die Bürger sollen sich bei Fragen 
wegen den VZ-Bescheiden direkt mit Frau Heßler vom Bauamt in Verbindung 
setzen. 

  
 
  3 Bericht des Internationalen Bundes, Herr Finthammer über die Arbeit 

im Jugendzentrum Laubach 
 
Herr Finthammer erscheint nicht zur Sitzung, daraufhin wird der 
Tagesordnungspunkt  abgesetzt und auf die nächste Sitzung verschoben. 
 
Die Mitglieder des Ausschusses erhalten den Tätigkeitsbericht des IB aus dem Jahr 
2008 mit dem Protokoll der heutigen Sitzung. 
 
 
 
  4 Ausbau der Kinderbetreuung für Kinder unter 3 Jahren - 

Ausbauplanung U 3 der Stadt Laubach 
hier: Beratung und Beschlussfassung für eine verbindliche 
Ausbauplanung über den Zeitraum 2008 - 2013 
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Herr MOR Weicker erläutert den Mitgliedern des JSKSA die Vorlage. Im Anschluss 
findet eine Diskussion über die Vorlage statt und wird anschließend ohne 
Änderungen einstimmig beschlossen. 
  
 
  5 Zukunft sichern - Kinder schützen  

hier: Antrag der FDP-Fraktion vom 24.06.2009, Eingeg. am 26.06.2009 
 
Herr Stadtverordneter Roeschen begründet den Antrag mündlich. Nach kurzer 
Diskussion, bei der sich herausstellt das die Kinder von mehreren Seiten Zuschüsse 
(GIAG / ARGE, Fördervereine und Stadtwaldstiftung) für Fahrten und Schulhefte 
bekommen, wird über den Antrag nicht abgestimmt. Der Antrag bleibt aber weiterhin 
im Geschäftsgang. 
  
 
  6 Vandalismus, Sachbeschädigungen und Trunkenheit von 

Jugendlichen an der Bushaltestelle des Busbahnhofes Laubach und 
auf dem Schulhof der Grundschule Laubach und die daraus 
resultierenden Probleme mit den Anliegern und den Fahrgästen der 
Busse 

 
Herr Bürgermeister Klug informiert über randalierende Jugendliche im Bereich der 
Bushaltestelle des Busbahnhofes. Im Laufe der Diskussion teilt Herr 
Stadtverordnetenvorsteher Schäfer mit, dass das gleiche Problem auch auf dem 
Schulhof der Grundschule besteht. In beiden Bereichen trinken die Jugendlichen 
sehr viel Alkohol, dadurch kommt es zu sexuellen Belästigungen und größeren 
Sachbeschädigungen. Die Polizei fährt in diesen Bereichen vermehrt Streife und 
erteilte auch schon Platzverweise, diese haben aber zu keiner  Verbesserung der 
Lage geführt. Nach Abschluss der Diskussion werden mehrere Vorschläge gemacht. 
Mit dem Schulleiter der Gesamtschule Herrn Hölzer soll in dieser Angelegenheit ein 
Gespräch geführt werden, ferner sollen die Eltern der Kinder angesprochen werden 
und evtl. ein Pressebericht erstellt und anschl. veröffentlicht werden.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(Gabriele Schäfer-Klaus) (Michael Eisenfeller) 
        Vorsitzende      Schriftführer 
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Anwesenheitsliste 

der Sitzung des Jugend-, Sport-, Kultur- und Sozialausschusses am 
08.09.2009 

 
 
Stadtverordnetenvorsteher 
 
Stadtverordnetenvor-
steher 

Schäfer, Alfred  

 
CDU-Fraktion 
 
Stadtverordnete Diepolder, Christine  
Stadtverordneter Kröll, Axel  
 
SPD-Fraktion 
 
Stadtverordneter Mohr, Harald  
Stadtverordnete Schäfer-Klaus, Gabriele  
 
Fraktion Bündnis 90 /Die Grünen 
 
Stadtverordnete Dietz, Barbara  
 
FDP-Fraktion 
 
Stadtverordneter Roeschen, Eberhard  
 
FW-Fraktion 
 
Stadtverordneter Haas, Günter  
Stadtverordneter Neuhäuser, Josef  
 
Magistrat 
 
Bürgermeister Klug, Peter  
Stadtrat Knoll, Kurt  
 
stellver. Stadtverordnetenvorsteher 
 
Stadtverordneter Semmler, Günther  
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Schriftführer/in 
 
Verwaltungsfachan-
gestellten 

Eisenfeller, Michael  

 
Verwaltung 
 
Magistratsoberrat Weicker, Karl-Heinz  

 

 

entschuldigt fehlt 
 
FW-Fraktion 
 
Stadtverordnete Sussmann, Anne  

 
 
 


